

创文进行时

创建工作真实效
百姓连连说声好

“创建真是不赖，不是创建俺这小区变化不会这么大，你看，‘蜘蛛网’不见了，路面、墙体全部进行了整修翻新，垃圾实现了分类处理，住着感觉像搬了新家一样！”4月18日，说起小区的变化，家住县交通局家属院的马亚军高兴地对笔者说道。

自创建工作开展以来，县交通运输局按照创建全国文明城市承担的工作任务，积极行动，在创文工作专班领导的带领下，瞄准点位任务，迅速实现创建工作大提质。在基础设施改造方面，疏通了小区内排水排污管道，更换了破损的窨井盖，增设了防坠网，整修了落水管，更新、规范了老化严重的供电线路，整治了“空中飞线”，修复了小区内的破损道路和大门等，达到了路面平整、道路畅通、居民出入方便的标准；在房屋修缮改造方面，对房屋外墙及楼道墙面进行了维修和粉饰，对破损的公共区域门窗进行了修缮；在庭院面貌改观方面，清理拆除了各类违章建筑物和侵占绿地、道路的违法建设，清理了楼道乱堆杂物及各类小广告，整治了“脏、乱、差”现象，消除了敞口垃圾池，设立了垃圾分类设施，实行垃圾分类收集处置。

截至目前，该局在交通局家属院、长途汽车站家属院、老站家属院等12个小区先后共投入人工600余个，完成家属院墙面粉刷8900平方米，新设电路740米，“三线”改造2250米，更换电箱12个，彻底改变了“三线”私拉乱设现象，清理了小区陈旧垃圾、楼道杂物30立方米和墙面乱贴乱画、小广告380余处，维修更换了室外供水管道260米，清理疏通下水管道360米，清淤18立方米，储藏室铁门除锈喷漆120扇，场地硬化180平方米，菜园拆除170平方米，安装雨水篦子防坠网40个，新增垃圾分类站1座，赢得了小区居民的一致称赞。（高磊）

用心创文办实事
情系百姓暖民心

“谢谢你们的热心帮助，以前脏乱差的环境能变得这么美是想都不敢想的，你们真是给老百姓办实事哩，我们小区全体业主委托我俩一定要送上这面锦旗表达谢意！”4月17日上午，城关镇玉宸小区居民代表秦生、李振铎把一面绣有“用心创文办实事，情系百姓暖民心”的锦旗送到县移民安置服务中心相关负责人手中，感谢该中心让他们小区旧貌换新颜。

玉宸小区于2009年建成，居民入住后，无物管、无主管部门、无人防物防，是典型的“三无小区”。时间长了，小区地面坑洼不平、下水道流通不畅致使院内经常充斥着臭味，车辆乱放，电线网线拉得跟蜘蛛网似的，居民是人人都想环境好，人人都没有办法。

今年以来，县移民安置服务中心党组按照创建全国文明城市承担的“三无小区”工作任务，积极行动，着力构建“党建+创建”的工作模式，成立领导小组，开展党员联户走访工作，向小区业主宣传全县创建文明城市要求，收集业主问题、意见建议30余条。领导小组根据小区的实际情况，研究制定工作方案。建立清单化问题台账，实施销号管理。聚焦群众关切的问题，把推动问题解决作为主攻方向，在抓整改、促提升上下功夫，以扎实作风推动“创文”工作取得实效。通过近一个月的综合治理，院内铺设沥青1000多平方米，墙面进行了全面粉刷，小区面貌焕然一新。（屈曙光）

前营乡店南村——

树立乡村新风尚 点亮“文明幸福星”

“房前屋后打扫干净了，住着心里也带劲……”4月19日一大早，店南村就热闹起来了，村“两委”干部张罗着大家打扫卫生。

自“五星”支部创建工作开展以来，店南村充分发挥联户党员和网格员“纽带”作用，依托党群服务中心、新时代文明实践站，抓教育、重风俗、提供幸福服务，大力倡树新时代崇德向善的文明新风，为“文明幸福星”创建筑牢基层基础。

弘扬志愿精神，提供幸福服务。组建了由党员干部、村民代表等共同参与的志愿服务队5支，在人居环境整治、关爱老人、关心儿童、帮困助残、政策宣传等方面开展志愿服务活动，让信息多跑路、群众少跑腿。特别是针对行动不便的人群，实行上门服务，截止目前，已经上门服务30余次，受到群众的好评。

摒弃婚丧陋习，倡树文明新风。线上线下相结合，联户党员和网格员利用大喇叭、微信群、宣传页等向村民传播“厚养俭葬”“抵制高价彩礼”等新理念。

积极发挥各村红白理事会作用，教育引导村民简办婚丧喜庆活动，破除陈规陋习。突出本土特色，创作弘扬移风易俗树新风的文体节目，以群众视角宣传身边先进典型，使婚丧礼俗新风尚深入人心。

树立健康新风，打造最美人居。以“星级文明户”创建为抓手，积极引导群众转变思想观念，摒弃不良的生活习惯。充分发挥党员“1+N”联户、网格十户联防的组织优势，号召村民积极行动起来，踊跃参加清洁卫生行动，自觉实行门前“三包”，积极参与环境净化、绿化、美化、亮化“四化”工程，提升村容村貌，改善人居环境。变被动为主动，争做农村人居环境整治的参与者、监督者、评价者，争创最美乡村新风尚。

（肖晓佳）

“五星”支部创建专栏

欣之悦等四家市场主体喜获市级荣誉

笔者日前从市诚信经营表彰暨创建工作推进会上获悉，我县河南欣之悦百货有限公司（超市）被评为2022年度平顶山市文明诚信市场，宝丰县亨达眼镜中心被评为市文明诚信商户，宝丰酒业有限公司、宝丰县宏泰大酒店被评为市文明诚信企业。

2022年，在市局领导的精心部署下，县市场监管局和县文明办动员并鼓励广大市场主体积极参与“文

明诚信市场、文明诚信企业、文明诚信商户”创建活动，进一步强化市场主体文明经营、诚信经营、合法经营的理念，助力“信用宝丰”建设。获得荣誉的四个市场主体通过自评申报、县级择优推荐、市市场监管局和市文明办联合资格审查、现场检查验收、媒体公示等层层竞争、层层选拔，为我县争得了信誉，争取了荣誉，扩大了影响面。（丁艳君）

首期自由职业演艺人员培训会举办

4月14日，由县委统战部、平顶山说唱文化（宝丰）生态保护发展中心、县新联会联合举办的自由职业演艺人员首期培训会在县新时代文明实践中心举行。特邀湖北省襄阳市政协原副主席、湖北省曲协副主席、湖北省文联四届委员、河南坠子代表性传承人、国家一级演员、国家级牡丹奖获得者、宝丰马街书会书状元郝桂萍专题授课。

82岁高龄的郝桂萍老师以河南坠子长篇大书《第九个犯人》的书根、书领、书胆、书筋为例，讲解了长篇大书的学习以及演唱技巧。同时通过边唱边讲的形式，讲解了河南坠子小段的舞台表演技巧，并与参加培训的学员互动。培训结束后，学员们纷纷表示，此次培训让他们受益匪浅，为今后自己学习河南坠子指明了方向。（刘亚飞 李紫照）



“大娘，您家主要收入来源有哪些，有没有社区干部来调查核实过……”近日，铁路地区纪工委就城市低收入人口复核认定工作向群众了解干部履职情况。

自我县2023年低收入人口复核认定工作启动以来，为确保铁路地区内低收入人口最低生活保障公正实施，铁路地区纪工委以严的标准、严的要求、严的举措靶向监督低收入人口申请受理、入户核实、确认程序等关键环节，着力解决干部作风不实，政策执行有偏差等突出问题，从源头上遏制民生腐败。

到程序合法、过程扎实、结果真实、应保尽保、应退尽退。

严把“责任关”。严格落实社区书记第一责任人职责，坚决贯彻执行“谁评议、谁签字、谁负责”的问责追责制，全面畅通信访举报渠道，构建“线上+线下”信访举报平台，严查、细查群众来信、来电、来访问题线索，对复核认定工作中的信访问题线索，一律优先处置、优先办理，坚决以“零容忍”姿态整治侵害群众身边利益问题，推动低收入人口复核认定工作高质量完成。（郭闪闪 文/图）

铁路地区纪工委
靶向监督 推进低收入人口复核认定工作

严把“作风关”。纪工委以随机入户、群众谈话、查阅资料的方式督查社区干部在复核认定过程中是否存在发生吃、拿、卡、要和优亲厚友的现象，把严规矩、严纪律、严作风贯彻于工作之中。

严把“程序关”。从督查公示内容是否规范，公示对象和场所是否符合要求，评审团成员是否达到规定人数，低收入人口评审是否按程序进行等，确保认定评审严格符合政策条件，真正做